

台风“格美”明起影响福建

福州启动防台风应急响应,高温持久战接近尾声

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 郑彬)22日11时,距离台北900公里的第3号台风“格美”正逐渐向台湾岛东北部沿海靠近,而后趋向福建中部到浙江中部沿海,24日起将影响福建。昨日14时起,市防指启动防台风Ⅳ级应急响应。

“格美”未来路径是否还有变数?将给福建带来什么影响?连日来的高温能否得以缓解?据福建省气象局首席预报员高珊介绍,目前台风“格美”已在菲律宾以东

洋面上盘踞,将以每小时5~10公里的速度向偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级或超强台风级(15~16级),24日夜间登陆或擦过台湾北部,而后趋向福建中部到浙江中部沿海。由于台风目前距离我国较远,“格美”最终将去向何处仍有诸多不确定因素,大家需及时关注最新台风动态和天气预报预警,做好充分防御准备。

“相较于雨水,风的影响将率先抵达。”高珊说。预报显示,受

“格美”影响,24日,闽外渔场、钓鱼岛海域、闽东渔场和闽中渔场最大风力8~10级、阵风11~13级,中北部沿海海区7~9级、阵风10~11级;25至26日,闽外渔场、钓鱼岛海域、闽东渔场和闽中渔场最大风力10~12级、阵风12~15级,闽南渔场和台湾浅滩渔场8~9级、阵风10~12级,中北部沿海海区9~12级、阵风13~14级,南部沿海海区7~9级、阵风10~11级;台风近中心经过的附近海域风力将达14~16级。高珊

提醒,在上述区域航行或作业的船只注意及时回港避风或避开影响区域,海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全管理工作,沿海养殖设施需提前加固。

连日来,在副热带高压的强势“控场”下,福建持续“高烧”不退,台风的出现是否会扭转这一局面?高珊解释,今明两天副热带高压依旧“控场”。24日,虽然副热带高压东撤,但受台风外围下沉气流和沿海地形作用,“焚风效应”将影响福建,

高温区域将较今明两天范围更广。25日,此轮持续性高温过程趋于结束。福建省气象台预计,至24日大部县市城区最高气温在35℃以上,福州中西部,漳州和莆田两市中西部及宁德南部城区37~39℃,局部可达40℃。对此,高珊提醒,相关部门需关注持续性高温天气对人体健康、交通安全、电力保供、水资源配置等的不良影响,特别是户外或者高温条件下的作业人员应采取必要的防护措施。

记者从福州多家银行了解到,新规发布后,国有四大行已按新规执行,其他商业银行也将依此政策执行。调整后福州首套房利率为3.3%,二套最低利率为3.75%;调整后福州首套房利率降至3.2%,二套房降至3.65%。此次5年期以上LPR下降,房贷利率随之下降,购房融资成本降低。对于存量房贷客户来说,在贷款合同约定的银行重新定价日起(一般为每年一月初),房贷月供也会发生变化,将进一步降低居民房贷利息支出。

福州首套房贷利率降至3.2%

本报讯(记者 赖志昌)22日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2024年7月22日贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.35%,5年期以上LPR为3.85%。1年期、5年期以上LPR均下行10基点。调整后福州首套房贷利率降至3.2%,二套房降至3.65%。

此次降息后,将根据最新利率计算,以贷款100万元、按揭30年,等额本息,银行加点不变的情况计算。以福州为例,此前首套房贷利率为3.3%,利息总额57.66万元,月供4379.55元;LPR下调10个基点后,首套房贷利率为3.2%,利息总额55.69万元,月供4324.67元;降息之后,月供少付54.88元,30年利息总额减少约1.97万元。

此次降息后,将根据最新利率计算,以贷款100万元、按揭30年,等额本息,银行加点不变的情况计算。以福州为例,此前首套房贷利率为3.3%,利息总额57.66万元,月供4379.55元;LPR下调10个基点后,首套房贷利率为3.2%,利息总额55.69万元,月供4324.67元;降息之后,月供少付54.88元,30年利息总额减少约1.97万元。

建设两岸融合发展示范区

榕台大学生以球会友

本报讯(记者 王玉萍)22日,“好年华聚福州”榕台大学生橄榄球交友公益行主题活动在福州市晋安榕博小学(东区)举办,近40名来自海峡两岸的大学生以球会友,共享橄榄球这项新兴运动带来的激情和快乐。

腰旗橄榄球是广受两岸青年青睐的新兴体育项目。活动现场,两岸大学生通过抽签分组,在轻松愉快的氛围中选出队长、相互认识。奋力奔跑、传球抢球、相互堵截、突出重围……比赛开始后,球场上气氛热烈,两岸大学生们斗志昂扬,追逐拼搏。酣畅淋漓的比赛也让场边观众们直呼过瘾,欢呼声此起彼伏。

“第一次体验腰旗橄榄球,非常有趣,也通过活动结交了不少大陆的朋友。”台湾景文科技大学学生王心婷说。

活动现场,榕台大学生还一起欣赏了福建省心启航助残帮扶中心彩虹“星”艺术团孤独症儿童带来的歌舞《相亲相爱》等表演,和“星星的孩子”共同体验福州传统漆扇制作,建立情感联系。他们还将签名的橄榄球赠送给“星星的孩子”,并收获对方回赠的手作雪花酥礼盒。

本次活动由市委人才办、市妇联联合、福州城市建设投资集团有限公司、厦门银行福州分行联合主办,旨在促进榕台大学生交流交往。

打造台胞台企登陆第一家园

鳌峰广场北侧将新建一座超充站

本报讯(记者 颜澜萍)近日,台江鳌峰广场北侧超充站开工仪式举行。

据介绍,该超级充电站临近台江万达广场,占地面积约2525平方米,项目总投资超700万元,是目前台江首座全业态集中式“光储充冷换放”一体化超级充电站。项目采用华为液冷超充设备,定制台江首座充电站“智慧大脑”管理系统,同时配备客户休息室,建成后将有效地满足周边新能源汽车充电的需求。

福州中医专家为大暑养生支招

本报讯(记者 林文婧 通讯员 陈文艺)昨日正式迎来大暑节气,此时正值中伏前后,天气闷热,多雷阵雨,暑湿之气入侵人体,易耗气伤阴。如何养生、安然度夏?记者昨日采访了福州市中医院脑病(神志病)科副主任医师黄炜。

大暑养生怎么做?要劳逸结合,充足睡眠,早起早睡锻炼身体,舒展筋骨,锻炼时不要出汗过多,若觉得胸闷、乏力,则是身体提醒要休息并且补充能量。在户外烈日下活动时间不宜太长,以免中暑。注意防寒,不要“因暑贪凉”,使用空调时要注意温度不低于26℃。

大暑养生怎么吃?注意防暑邪、湿邪,可适当多食用具有清热消暑、健脾利湿、益气滋阴的食物,如苦瓜、苦菜、荷叶、冬瓜、西瓜、白扁豆、赤小豆、薏苡仁、绿豆、莲藕、银耳、鸭肉等。

值得关注的是大暑时节,湿邪最易乘机而入,运动微出汗和睡前泡脚是祛湿的两大妙招。年轻人步行、慢跑,老年人打太极拳,都是出汗适合的运动。睡前用热水泡脚,能促进下肢血液循环,加速湿气排出,缓解下肢水肿,还有助于提高睡眠质量。

“暑伏天是皮肤病的高发季,这与出汗增多和高温易滋生细菌等诱因密切相关。”黄炜表示,日常要勤洗澡、勤换贴身衣物,不可久穿湿衣,避免汗疹、荨麻疹、过敏性皮炎、痱子等疾病的发生。

定点医药机构设立医保帮办点

仓山在全省率先试点,18家医疗机构和130家药店可面对面指导

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 仓萱)今后,群众不会使用闽政通APP等线上渠道办理个人医保业务的,可到仓山区定点医疗机构及定点药店寻求帮助。记者昨日采访获悉,仓山医疗保障局联合仓山区政务服务中心,在全省率先试点定点医药机构设立医保帮办点工作,构建更加高效、便民的医保服务体系。目前,试点仓山区已在13家区属公立医疗机构、5家二级民营医疗机构以及5家连锁药店的130家门店率先开展。

“医保经办服务窗口已由医保窗口、医疗机构服务站、医保服务点、银行‘医保e站’逐步向定点医药机构扩展。”仓山医疗保障局负责人介绍,仓山区现有常住人口约118.5万人,既有医保服务站点已满足了参保群众多样化的医保服务需求,亟需通过创新手段来提升服务效率和质量。

此次在定点医药机构设立的医保帮办点,主要负责提供医保

政策咨询、参保扩面宣传、指导群众线上渠道办理医保业务、推广医保码申领及使用等医保相关服务,可面对面指导群众通过闽政通APP等线上渠道办理的个人医保业务包括医保个人信息授权查询与使用、医保待遇认证、代缴城乡居民保费、暂停参保、家庭共济等30多项个人医保业务。

昨日上午,记者走访仓山区的扬祖惠民、康佰家等连锁药店发现,门店显眼位置已摆放“医保帮办点”提示牌,市民遇到线上办理个人医保业务操作难题,店内工作人员都耐心帮忙解决。

17日至19日,仓山医疗保障局已联合仓山区政务服务中心,对医保帮办点工作人员进行了两场专业培训,确保熟悉医保政策、业务流程和服务规范。

上述负责人表示,试点设立医保帮办点是深化“高效办成一件事”,创新医保服务领域政务服务模式的一次有益尝试。



药店工作人员指导群众线上办理个人医保业务。本报记者 王玉萍摄

福州交通运输部门创建“福运榕城”党建品牌——擦亮文明窗口 温暖一路同行

本报记者 朱榕 通讯员 陈晶晶

“斑马线,请礼让。”斑马线前,随着自动提示音响起,公交车缓缓停下。

“您好,地铁车厢内手机声音请不要外放,谢谢!”地铁车厢内,交通志愿者和地铁“小茉莉”服务队耐心劝导乘客。

“您是去哪个方向的,我们帮您买票从人工通道走。”汽车北站,陈萍服务组携老扶幼,获评全国三八红旗集体。

车厢是城市文明的窗口,福州交通运输部门积极创建“福运榕城”党建品牌,助力全行业文明水平提升,守护一程温馨,守望一城文明。



志愿者进地铁车厢开展文明出行宣传。(市道运中心供图)

细节入手 提升文明服务

“我在车上备了一个防暑降温物品箱,放了清凉油、藿香正气水等物品,可以提神醒脑,乘客有需要时还可以应急。”22路公交车驾驶员林金鹏说,每天发车前,他都会对车厢进行认真检查和保洁,确保车辆以最佳状态投入运行。碰上高峰期拥堵,他会等每一名乘客上车后才关门起步。

近来,福州街头的出租车又添了不少新车,打开车门,映入眼帘的是洁白的枕巾、干净的车厢和热情的笑容。每年,市交通运输部门都会淘汰更新一批接近使用

年限的老旧车辆,今年的更换力度也不小,迄今已更换378辆。“街头看不到旧车,枕巾污渍、车厢异味、车内接打电话等不文明行为越来越少。”经常打车的黄先生说。

舒适的车厢环境是文明出行的第一步,交通运输部门引导企业动态排查出租车车容车况、标识设施,及时维修更换设施,增加保洁频次。“仅7月以来,企业累计更换枕巾2800多条,整修破旧车辆390多辆,保洁车辆6400多辆次。”市道运中心负责人介绍。

强化督导 守护平安旅途

“每次经过斑马线时我都会提前减速,观察行人通过情况,主动停车礼让,碰上市民点头致谢或点赞,我也很开心。”111路公交车司机陈师傅说。

今年以来,福州市交通运输部门持续开展“公交礼让斑马线”活动,强化“5321”操作规范,要求驾驶员礼让行人、按序通行、有序停放,各行其道、遵守信号灯,共同营造文明礼让和谐的交通环境。

在于山站、道山路口站、世欧澜

山站附近的斑马线路口,公交企业联合督导组开展路面突击检查。“斑马线未礼让、未规范停靠站、出站未打转向灯是司机比较容易忽略的薄弱环节。我们采取路面监管和智能监控相结合,及时提醒督促司机养成文明行车良好习惯。”福州公交集团某车队负责人介绍。

司机的服务影响着出行的“温度”,出租车企业组织分批次回场学习、面对面教育,网约车平台采取线上线下结合强化司机教育。7月以来,累计开展网巡出租车培训43场次,教育司机2万多人次。值得一提的是,网约车司机接单前,必须先在线参加知识学习考试,通过方可运营,同时定期参与线下培训。

福州市交通运输部门组织人员深入火车南北站、机场、重点商圈、医院周边开展出租车文明督导检查,引导司机做好高温下的安全文明服务,做到平安度夏、文明度夏、清凉度夏。7月以来,共组织200多人次,累计检查车辆6000多辆次,督促整改400多辆次。

爱心服务 助力友好出行

近日,在汽车北站售票大厅,陈萍服务组工作人员何菱看见两名旅客不仅行李较多,还搀着老人,便主动上前服务。见老人行动

不便,何菱取来轮椅,让老人坐着轮椅优先检票,并将其送到车上。除提升便民设施、引入智能设备外,汽车北站陈萍服务组还推行“五步工作法”和微笑服务,为往来送站的站台注入人情味。

福州正在创建老年友好型和儿童友好型城市,针对“一老一小”等弱势群体,在助老、助残、无障碍等方面不断推出新的温馨举措。

福州地铁全面推行“茉莉服务”,同时为残障人士提供一对一无障碍引导预约服务,全线网建设21处母婴室和2处移动哺乳点,在车站配备无障碍卫生间、无障碍电梯、低位服务台、AED设备、便民伞等便民设施。

出租车行业打造爱心送考和助老出行两大服务品牌:全国最美出租车司机陈章宇坚持免费搭载70岁以上老人,将车厢打造成弘扬孝老文化的小小舞台,坚持十五有余;每年的“高考直通车”,是夏日榕城街头最和谐、靓丽的流动风景。

不大的车厢,不只搭载旅客完成一段旅途,还是展示城市面貌的“迎宾名片”。交通运输部门将继续深化“福运榕城”品牌的人文内涵,在车轮滚滚中播撒一城温暖。

闽榕茶业也遇到过技改难题,后来在市农业农村局的靠前服务下,顺利拿到相关扶持资金,投入生产建设,进一步激发干事创业积极性。“当前正是茉莉花茶生产关键期,科技赋能下,生产有了新要素,让我们更有信心面对接下来的经营和发展。”闽榕茶业副总经理严锦华说。

多措并举下,全市农业产业高质量发展越发蹄疾步稳。市农业农村局相关负责人表示,下一步,将继续以工业化理念发展现代农业,着力扶引大龙头、培育大集群、发展大产业,加快培育一批发展形势好、创新能力强、产业链条全、联农带农紧的农业产业龙头企业,带动传统农业和新型产业之间实现集群式联动、全产业链发展。

龙头在希望的田野上舞动

化重点龙头企业“国家梯队”,让他对未来的发展信心十足。

多年来,福州借鉴工业园区建设标准,重塑传统农业产业,形成“一村一品、一镇一业(园)、一县多园”梯次发展格局。目前,全市共有国家级园区18个,省级106个。

从无到有、从弱到强,这些园区的建设,对农业发展的支撑带动作用日益显现。就在上个月,闽清县与13家茶企签订协议,打造以茉莉花茶为主导产业,集茉莉花种植、茶叶精深加工、茶文化体验、茉莉花展销于一体的茉莉花茶产业示范园区,为福州茶产业兴业态、深融合、打品牌注入强心剂。

服务靠前 全力解决农企后顾之忧

位于福清的福建长德蛋白科技有限公司,拥有全球产能最大的植物蛋白生产线,仅用两年时间,实现从市级、省级到国家级农业产业化重点龙头企业的“三级跳”。

这样的“三级跳”,得益于农业农村部门的跟进服务。“如果能获得农业产业化省级甚至是国家级重点龙头企业认定,对公司发展是不小的助力。”长德蛋白公司有关负责人表示,正是各级农业农村部门人员的持续努力,让长德蛋白实现了意料之外的突破。

农企发展离不开好的营商环境,更需要良好的机制保障。

近年来,福州制定出台《进一步扶强农业龙头企业工作方案》,在加大培育力度、加快科技创新、提升技术装备、推动绿色发展、强化联农带农、优化发展环境等6个方面提出12条措施,扶持农业龙头企业做大做强。

重点针对农企的“成长痛点”,市农业农村局领导对全市340家龙头企业实行全覆盖挂钩联系帮扶,一年来共覆盖152人次对67家企业进行走访调研,一线纾困解难,帮助企业协调解决32个问题。

(上接1版)

手起刀落,一条鳗鱼7秒成片,经由智能化加工程序,成为一份包装精美的鳗鱼产品……盛夏时节,在胜田(福清)食品有限公司车间,烤鳗、佛跳墙、鱼丸等预制菜琳琅满目,高速运转的生产线“烹饪”出道道美食。

胜田是第一家入驻福清元洪国际食品产业园的企业,近年来积极响应中印尼“两国双园”建设的号召,与印尼三林集团携手打造“全球印尼海洋渔业中心”,致力于将印尼优质渔业资源引进国内加工生产。

“产业园提供了良好平台,成为胜田产品加工和国际集散中心,有利于构建‘交易在元洪,交割在全球’的全产业链开放式平台。”公司董事长施捷表示,列入农业产业